

Большевик

№ 190 (2280) | СУББОТА 16 АВГУСТА 1941 ГОДА | Цена отд. ном. 5 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.
Выходит 25 №№ в м-ц.

Быстрым завершением уборки
урожая, отличным проведением
озимого сева, досрочным выполнением
зернопоставок поможем Красной
Армии громить фашистских гадов.



ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕЗНОВАНИЯ

За высокую производительность труда и хорошее качество работы на уборке урожая по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

Колхоз „Ударник“, Сельско-Мазского сельсовета, закончивший жнитво озимых.

Колхоз „Искра“, Сельско-Мазского сельсовета, закончивший жнитво озимых.

Колхоз „Красный Октябрь“, Б.-Венецкого сельсовета, закончивший жнитво озимых.

Колхоз „Доброволец“, Соловьевского сельсовета, закончивший жнитво озимых.

Колхоз „Новая жизнь“, Лысковского сельсовета, закончивший жнитво озимых.

Члены колхоза им. Чкалова, Великовского сельсовета: Евдокия Ивановна Бурева, Пелагея Федоровна Мехарцева, Пелагея Ивановна Ерина, Евдокия Федоровна Сергеева, Анастасия Степановна Боганова, которые серпом выжинали по 0,18 га ежедневно. Анастасия Григорьевна Ефремова, сжинавшая по 0,23 га.

Члены колхоза „Красный Октябрь“, Б.-Венецкого сельсовета, Матрена Ивановна Краснова и София Ивановна Тюрина, сжинавшие по 0,17 га.

В КОЛХОЗАХ МАЛИНОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

В колхозах Малиновского сельсовета идет напряженная работа по уборке зерновых. На вчерашний день по всем колхозам совета убрано ржи на площади около 700 гектаров. Близки к окончанию уборки колхозы: «Память Ленина», «9 января», им. Карла Маркса. В дни войны колхозники с исключительной энергией убирают свой богатый урожай. Член колхоза «Память Ленина» А. И. Околыца жаткой вместе 4 га, положенных по плану, сжинает в день 7 гектаров. Женщины жнецы из колхоза им. Карла Маркса К. А. Прохорова выполняет нормы на 200 проц., Е. А. Зайцева — на 190 процентов.

Хорошо работают косцы в колхозе им. XIII год Октября В. Е. Куприянов, В. Е. Погодин, И. И. Багаев. Они скашивают каждый в день по 0,60—0,65 гектара. Колхозницы М. Куприянова, Е. Оголь-

цова, Н. Багаева на вязке снопов и установлении их в бабки выполняют дневные нормы на 120 процентов.

Не только молодые колхозники, но и старые, подростки, не участвовавшие в этой ранее работе, теперь показывают образцы высокой производительности труда. Например, 60-летняя А. Х. Киселева из колхоза им. Карла Маркса, работая серпом выполняет норму на 190 проц. подросток Шура Боква (из этого же колхоза) тоже на жнитве выполняет норму на 120 проц.

Одновременно с уборкой зерновых колхозы сдают хлеб государству в счет поставок 1941 г. из прошлогоднего урожая. Всего сдано колхозами 209 центнеров зерна, из них 80 центнеров — колхозом имени Пугачева, 33 центнера — колхозом «9-е января».

Лобачев.

Закончили жнитво озимой ржи

Колхозники Неверовского колхоза «Верный путь» с большим упорством работают на уборке урожая. Вперед идет бригада № 1. В этой бригаде члены звена тов. На седкиной выполняют нормы на 250 процентов, а члены звена тов. Юлиной — на 200 проц. нормы. Бригада заканчивает жнитво озимой ржи.

Хорошо работают в колхозе жатки. Работая на жатках, А. А. Белов и Д. С. Малышев выполняют нормы до 150—180 процентов. В. СОЛОУХИН.

По 250 процентов нормы

Ляпунский колхоз «Новая жизнь», Лысковского сельсовета, 14 августа закончили жнитво ржи на площади в 108 гектаров. Рожь сжата без потерь.

15 августа закончил жнитво ржи Кириковский колхоз на площади в 106 гектаров. В этом колхозе присутствовали в уборке озимой пшеницы. К. ШУТОВА,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 14 августа)

В течение 14 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Ледовитого океана до Черного моря. На южном направлении наши войска оставили города Кировоград и Первомайск.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Подводная лодка «А» Краснознаменного Балтийского флота, действуя на коммуникациях противника, потопила немецкий танкер водоизмещением в 15.000 тонн. Много часов, вдали от своей базы, находился в плавании экипаж советской подводной лодки. Моряки бдительно несли разведывательную службу, сообщая командованию данные разведки. Нужна была особая осторожность, так как над этим довольно оживленным участком моря часто летали фашистские самолеты. Свежим воздухом удавалось дышать только ночью, когда лодка на несколько часов поднималась на поверхность моря. В одну из таких ночей сигнальщик Петруничев заметил танкер противника. Огромное судно шло с потухшими огнями параллельным курсом с подводной лодкой. На лодке мгновенно была отдана команда: «Срочное погружение!». Лодка ринулась навстречу врагу. Через 10 минут лодка была рядом с танкером. Раздалась команда:

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



В воздушном бою с противником комсомолец-старшина Н. Я. Тотмин протаранил вражеский истребитель, а сам благополучно вернулся на свой аэродром.

Н. Я. Тотмин.
Фото М. Редкина.

«Двумя торпедами! Пли!» Лодка содрогнулась. Торпеды, выпущенные торпедистом Макаевым, помчались в цель. Командир резко изменил курс лодки. Раздался взрыв. Торпеды метко поразили вражеское судно. Через перископ был виден огромный столб пламени. На море стало светло, как днем. К пылающему танкеру приблизились фашистские самолеты. В бесстрашной ярости немецкие самолеты сбросили в море до десятка глубинных бомб, но ни одна из них не причинила вреда нашей лодке. Отважные советские подводники, выполнив свой долг, вновь продолжали зорко нести свою службу в Н-ском квадрате Балтийского моря.

Красноармейцы — разведчики во главе с младшим лейтенантом Климовым столкнулись в тылу врага с группой немцев. В завязавшемся бою стрелки разведчиков уничтожили около 150 фашистских солдат. Метко разил врага пулеметчик Вербицкий. Он одним огнем своего пулемета уничтожил не менее 25 немцев.

На советский пассажирский пароход, доставлявший 900 пассажиров в город К., напали три фашистских пикирующих бомбардировщика Ю-88. Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них попала в железную переборку надстройки корабля, пробила палубу и достигла машинного отделения, но не взорвалась. Среди пассажиров парохода было несколько командиров Красной Армии. Они открыли по вражеским самолетам дружный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, 2 других — поспешили скрыться. Пароход благополучно прибыл в город К.

Активность партизан, действующих в глубоком тылу противника на Юго-Западном направлении возрастает с каждым днем. За несколько последних дней партизанские отряды совершили в семь крупных налетов на фашистские части. Недалеко от города К. партизаны из отряда «Победа за нами» разгромили роту немцев. Убито 60 германских солдат. Бойцы отряда захватили 2 пулемета, 1 миномет, 80 винтовок, 13 пистолетов и значительное количество боеприпасов. В районе С. партизаны под командованием тов. М. рассеяли большой отряд немецких велосипедистов. В бою убито 10 немецких солдат и 1 офицер. Партизаны захватили оружие и важные оперативные документы.

(Окончание см. на 2-й странице)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание).

В районе Н. партизаны под командованием тов. Щ. взорвали немецкую бронемашину. Фашистский офицер и 2 солдата убиты. Вблизи села Э. бойцы этого отряда подстрелили еще одного немецкого офицера. 9 августа боец отряда Климентий Расяюз обнаружил танк, направлявшийся к селу Т. Подготовив две связки гранат, тов. Расяюз одну за другой бросил их под гусеницы танка и вывел его из строя. Всего за последние 10 дней бойцы партизанского отряда тов. Щ. вывели из строя 7 танков и бронемашин противника.

Кавалерийский отряд под командованием тов. Мотовилова, действующий в тылу противника, захватил штабную машину. В числе документов, отобранных у захваченных в плен двух штабных офицеров, изъяты докладная записка немецкого коменданта города Борисова. Вот как фашистский комендант описывает хозяйничанье немцев в оккупированном городе: «Жителей в городе осталось не больше трех тысяч человек. Это уже вместе с беженцами, возвращенными нашими войсками с дороги и согнанными из лесов. Штат магистрата укомплектовать до сих пор не удалось, так как никто из местных людей не соглашается с нами работать. На примете есть несколько человек, на которых можно положиться. Они также не прочь бы занять посты в магистрате, но боятся своих же. Некоторые здешние жители говорят по-немецки, но прикидываются, что не понимают ни слова. Согласно инструкции, все трудоспособное население от 10 до 65 лет взято на учет. Введена обязательная трудовая повинность. Все заняты на дорожных и земляных работах. Рабочих сопровождает конвой. 26 июля конвой подвергся нападению. Солдаты пустили в ход оружие. Глав-

ные подстрекатели сбежали и сейчас усиленно разыскиваются. Их родные и близкие арестованы в качестве заложников. Если сбежавшие не будут найдены, заложников расстреляем. За последние 10 дней расстреляли 48 человек и 50 человек передали в лагерь. Стараясь создать антагонизм между белорусами и русскими, а их вместе натравить на евреев. В магазинах и кооперации пусто. Частной торговли еще нет. Убедительно прошу увеличить состав гарнизона города».

Строжайшая экономия средств, сырья, материалов и топлива увеличивает силы нашей родины в борьбе с германским фашизмом. Советские патриоты показывают замечательные примеры бережливого отношения к государственному добру. Коллектив шахты «Комсомольская правда» (Донбасс) за 20 дней сэкономил два вагона крепкого леса. Крепильщики шахты т.т. Луковкин и Тарасов сберегли более вагона крепкого леса и 200 шпал. За время войны кочегары Бугурусланских нефтепромыслов т.т. Логачева, Бурлацкая и Салова сократили расход нефти на 135 тонн. Бригада паровоза старшего машиниста Рязанского отделения Левинской железной дороги т. Корюкина, увеличив в два раза пробег паровоза, добилась 18 процентов экономии топлива. Мастер печей Южно-Трубногорского завода Днепропетровской области т.т. Цеба, Величко, Кабанов и Олейник за две декады сэкономили 27 тонн горючего. Коллектив Курской трикотажной фабрики сэкономил за месяц войны 4 тонны пряжи и более 30.000 вязальных игл. Слесарь Калининского завода искусственной подошвы т. Вязанов, установив маслоуловители на вальцах, вдвое уменьшил расход смазочных материалов.

НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ

Авиационный обозреватель агентства Рейтер сообщает, что на Кельн с начала войны было совершено около 100 налетов. Дневной налет, совершенный 12 августа, является самым сильным из дневных налетов, произведенных до сих пор на Германию. Авторитетные круги заявляют, что английская авиация бомбардировала Германию этим летом с такой силой, с какой была подвергнута бомбардировке Англии прошлой зимой.

Участие 300 английских самолетов в налетах — отнюдь не редкое явление. В июне и июле 1941 года на Рур было сброшено свыше 2000 тонн бомб, на Кельн — 1000 и на Бремен — 500 тонн.

Беспрерывно каждую ночь группы в 200 и больше английских бомбардировщиков производили налеты на Германию. Немецкие бомбардировщики, которые атаковали Ковентри прошлой зимой, брали по одной или самое большее по полторы тонны взрывчатых материалов каждый. Новые английские бомбардировщики забирают по 5, по 6 и даже по 7 тонн каждый. Все больше таких бомбардировщиков вступает в строй. Новые английские бомбы не только крупнее, но и мощнее любых немецких. Бомба в 1000 килограмм теперь рассматривается как «средняя». (ТАСС).

Признание фашистских газет

Сами фашистские газеты не могут скрыть ухудшения положения с продовольствием в Германии. Так, газета «Берлинер берзецейтунг» сообщает об участившихся случаях отправки на фронт испорченных продуктов. Это вызывает возмущение не только солдат, но даже командного состава германской армии.

(ТАСС)

АНГЛО-АМЕРИКАНСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

Вашингтон, 14 августа. (ТАСС). Белый Дом опубликовал для сведения печати следующее заявление, подписанное президентом США и премьер-министром Великобритании:

«Президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство его величества в Соединенном королевстве, встретились на море. Их сопровождали официальные лица обоих правительств в том числе высшее офицерство армии, флота и авиации. Вся проблема снабжения оружием, в соответствии с законом о сдаче взаимны или в аренду вооружения вооруженных сил США, а также вооруженных сил стран, активно оказывающих сопротивление агрессии, подверглась дальнейшему рассмотрению.

В созванных принял участие английский министр военного снабжения Бивербрук который намерен отправиться в Вашингтон для дальнейшего обсуждения деталей с соответствующими представителями США. На этих совещаниях будет также обсуждаться вопрос о снабжении Советского Союза

Президент и премьер-министр имели несколько совещаний. Они обсудили впрямую угрозу для мировой цивилизации, создавшейся в результате политики военного господства путем завоевания, которую проводят гитлеровское правительство Германии и другие присоединившиеся к нему правительства. Черчилль и Рузвельт уточнили конкретные мероприятия, которые их страны предпринимают для обеспечения своей безопасности перед лицом этих угроз. Президент и премьер-министр пришли к соглашению относительно следующей совместной декларации: президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство его величества в Соединенном королевстве, после совместного обсуждения сочли целесообразным обнародовать некоторые общие принципы национальной политики их стран — прин-

ципы на которых они основывают свои надежды на лучшее будущее для мира.

1. США и Великобритания не стремятся к территориальным или другим приобретениям.

2. Они не согласны ни на какие территориальные изменения, не находящиеся в согласии со свободно выраженным желанием заинтересованных народов.

3. Они уважают право всех народов избирать себе форму правления, при которой они хотят жить; они стремятся к восстановлению суверенных прав и самоуправления тех народов, которые были лишены этого насильственным путем.

4. Соблюдая должным образом свои существующие обязательства, они будут стремиться обеспечить такое положение, при котором все страны — великие или малые, победители или побежденные — имели бы доступ на равных основаниях к торговле и к мировым сырьевым источникам, необходимым для экономического процветания этих стран.

5. Они стремятся добиться полного сотрудничества между всеми странами в экономической области с целью обеспечить для всех более высокий уровень жизни, экономическое развитие и социальное обеспечение.

6. После окончательного уничтожения нацистской тирании они надеются на установление мира, который даст возможность всем странам жить в безопасности на своей территории, а также обеспечить такое положение, при котором все люди во всех странах могли бы жить всю свою жизнь, не зная ни страха, ни нужды.

7. Такой мир должен предоставить всем возможность свободно, без всяких препятствий плавать по морям и океанам.

8. Они считают, что все государства мира должны в соображении реалистического и духовного порядка отказаться от применения силы, поскольку никакой будущий мир не может быть сохранен, если государства, которые угрожают или могут угрожать агрессией за пределами своих границ, будут продолжать пользоваться сухопутными, морскими и воздушными вооружениями. Черчилль и Рузвельт считают, что впредь до установления более широкой и надежной системы всеобщей безопасности такие страны должны быть разоружены. Англия и США будут также помогать и поощрять все другие осуществимые мероприятия, которые облегчат миролюбивым народам избавление от бремени вооружения.

П. д. и с.:

Франклин Рузвельт.
Уинстон Черчилль».

Ответств. редактор Л. БЕЛЯКОВ.

Рабочий день в колхозе

Ночь. Абсолютная тишина.

Село спит, колхозники отдыхают после трудового дня, набираясь сил для дальнейшей работы.

Но спят не все. Не спит дежурный пожарник, не спят сторожа, бодрствует дежурный по сельсовету, обходят поля, оберегая урожай, колхозники.

Начинает светать и село оживает. Открываются окна, хлопчат двери, калитки. Вот прошел по селу пастух и щелкая бичом собирает коров.

Гостеприимно открыты двери детских яслей, детского сада. Колхозницы, спеша на жниво, отводят туда своих ребят.

Начался трудовой день. Колхозники, колхозницы в одиночку, группами выходят на поле. Вот идет на работу уборщица колхозной конторы и даже птичница, задав корм своим питомцам, тоже пошла жать.

К 5 часам утра дома только остались малыши, да еще совсем дряхлые старика и стару-

хи. Остальные все на поле.

Работа идет дружно. Погода стояла неважная, жать можно было только урывками. Теперь вот уже второй день, как стоит солнечная погода. Дорог каждый час.

На полях работает только одна жатка, так как режь на столько перепутана, что пустить в ход все жатки нецелесообразно. Поэтому за серпы взялись не только колхозницы, но и колхозники.

Школьники, подростки не отстают от взрослых. Кто по старше тот жнет, кто помоложе — тот подвозит воду на поле, приводит лошадей для сенокоса. Лучшее всех работников подrostки Нюра Моталина, Бладя Колчина, Бладя Дмитриева. Они были не последними на сенокосе, прополке, а теперь не отстают и на жатке.

Установленную норму 0,08 га выполняют почти все кол-

хозники, а многие перевыполняют. Вот, прикрепленное к первой бригаде из сенокосной бригады в количестве 9 человек звено А. А. Додоновой дало 13 августа по 0,1 га на человека. Столько же жали колхозницы Н. И. Колчина, А. Н. Щукина, А. И. Крючкова, П. Ф. Середина, колхозник А. М. Демина и многие другие.

Между отдельными колхозниками, колхозницами, звеньями идет соревнование — кто больше сожнет. 13 августа вторая бригада вызвала на соревнование первую и тут же, на поле, заключили письменный договор. Работа пошла еще дружнее. Сжатые снопы тут же ставят в бабы, а дней через 4—5 начнут скирдовать.

На 14 августа убрано 85 га. Все жниво будет закончено к 17 августа.

Молотилки отремонтированы

и готовы заработать. Амбары подготовлены и ждут приема зерна.

* * *

Одновременно с уборкой заканчивается подготовка к осеннему севу. Во всех бригадах закончили пахать 13 августа. Лучшие результаты на перепашке показали колхозники А. И. Петровичев, И. М. Колчин, А. И. Агафонов, давая при норме 1,40 га по 1,75 га.

Теперь борются, готовят землю к севу. Для сева все подготовлено.

* * *

Солнце опускается все ниже и поля пустеют. Колхозники возвращаются домой.

В колхозной конторе председатель правления А. К. Болчиц, бригадиры Варенин, Дмитриев и Стрелков подводят итоги трудового дня. Итоги неплохие.

И. ГОТОВИЧ.

Колхоз им. 1 мая,
Просецкого сельсовета.